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INSTRUÇÕES 

Nome:  No de Inscrição:  
 

1 - Escreva seu nome e número de inscrição, de forma legível, nos locais indicados. 

2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTÃO DE RESPOSTAS não poderá 
ser substituído, portanto, não o rasure nem o amasse. 

3 - Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTÃO DE RESPOSTAS em letra cursiva ,  para 
posterior exame grafológico, se necessário: 
" O seu dia de sorte é  sempre hoje  pois ,  o  amanhã ainda não exis te e 
ontem já passou". 

4 - DURAÇÃO DA PROVA: 5h30min, incluído o tempo para o preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS. 

5 -  Nesta prova há 80 questões de múltipla escolha, com cinco opções: a, b, c, d e e. 

6 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, 
FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), toda a área correspondente à  opção de sua 
escolha, sem ultrapassar seus limites. 

7 - Será anulada a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opção. 
Evite deixar questão sem resposta. 

8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atenção, pois nenhuma reclamação sobre o 
total de questões e/ou falhas na impressão será aceita depois de iniciada a prova. 

9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tampouco será 
permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.). 

10 - Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova, poderão ser 
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 7.9 do edital. 

11 - Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando de 
sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a não-observância dessa exigência 
acarretará a sua exclusão do concurso. 

12 -  Essa prova está assim constituída: 
  

Disciplinas Questões 
Língua Portuguesa 01 a 20 
Língua Inglesa 21 a 30 
Raciocínio Lógico-Quantitativo 31 a 40 
Matemática Financeira 41 a 50 
Finanças Públicas 51 a 60 
Política e Administração Pública 61 a 70 
Direito Constitucional e Direito Administrativo 71 a 80 

Boa Prova! 

Prova 1
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01- Assinale a assertiva incorreta, a respeito de aspectos gramaticais e semânticos do trecho abaixo. 
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As células-tronco provenientes de embriões humanos armazenados em clínicas de infertilidade são pluripotentes, po-
dendo dar origem a qualquer outra célula do corpo humano, exceto as necessárias para criar outro embrião. As células-
tronco são assim chamadas por terem duas características básicas: são capazes de se dividirem de forma ilimitada 
(enquanto o organismo em que se encontram estiver vivo) e são também capazes tanto de se multiplicarem dando 
origem a outras células-tronco idênticas como se diferenciarem em células de inúmeras diferentes características e 
funções (células musculares, cardíacas, hepáticas, cerebrais etc). 

(Sérgio Abramof, “Ética e ciência”, Jornal do Brasil, 19/03/2005) 
 

a) A expressão “provenientes de embriões humanos armazenados em clínicas de infertilidade”( .1) não está isolada por 
dupla vírgula para levar a entender que também existem células-tronco que não são provenientes de embriões huma-
nos. 

b) A oração iniciada pelo gerúndio “podendo”( . 1 e 2), se desdobrada, poderia ser introduzida pela conjunção causal por-
quanto. Assim: “porquanto podem dar origem...” 

c) A frase “de se dividirem de forma ilimitada”( .3) poderia ser substituída por de se desenvolverem sob qualquer outra 
forma, sem provocar alteração de sentido ou incorreção gramatical. 

d) Os primeiros parênteses do texto( .4) isolam uma restrição; os segundos( .6), uma enumeração. 

e) As duas características que o autor atribui às células troncos estão dispostas no esquema:  
 
        1ª. característica                                      2ª. característica 
 
capacidade de se dividirem                                    capacidade de se multiplicarem 
 
                                                                   de forma idêntica  de forma diferenciada 
 

02- Aponte a opção que identifica corretamente os fins e os meios a que se refere o autor do trecho abaixo, no cenário de futuro 
que ele antevê: 

 
Em futuro não muito distante os cientistas poderão, por meio da engenharia genética, alterar genes nas  células-tronco 
responsáveis por inúmeras doenças, e reimplantá-las no organismo, alterando o curso de doenças graves e intratáveis 
(doença de Parkinson, doença de Alzheimer, esclerose múltipla, diabetes e inúmeras outras doenças metabólicas), isto 
sem falar no câncer e nos defeitos congênitos. As questões éticas envolvidas nestas pesquisas são enormes. Cabe 
perguntar, antes de tudo, se os fins justificam os meios.  

 
(Sérgio Abramof, “Ética e ciência”, Jornal do Brasil, 19/03/2005) 

 
 Fins Meios 
a) cura de doenças intratáveis e incuráveis questionamento das questões éticas envolvidas nas pesquisas de 

engenharia genética 
b) alterar os genes que causam doenças alívio do sofrimento humano  
c) manipulação de embriões humanos armazenados     

em clínicas de fertilização 
alterar o curso de doenças incuráveis 

d) clonagem de órgãos humanos substituir órgãos doentes por órgãos clonados  sadios 
e) alívio do sofrimento humano alterar genes nas células-tronco responsáveis por doenças e reim-

plantá-las no organismo 
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03- Um analista redigiu o seguinte parágrafo:  

Na sociedade limitada, a responsabilidade de cada só-
cio é restrita ao valor de suas quotas, mas todos res-
pondem solidariamente pela integralização do capital 
social. Acaso a sociedade contraia dívidas, os sócios 
só terão responsabilidade pela integralização de suas 
próprias quotas. 
 
Ao relê-lo, duvidou do emprego da palavra acaso. 
Consultou o Dicionário Eletrônico Houaiss no verbete 
acaso e encontrou o seguinte: 

 
     advérbio  

1 possivelmente, quiçá, talvez, porventura 
Ex.: a. lembra-se da figura da mãe? 

   � substantivo masculino (1562)  
2 ocorrência, acontecimento casual, incerto ou 

imprevisível; casualidade, eventualidade 
Ex.: o a. permitiu que se encontrassem no meio 
da multidão 

3 caso fortuito; acidente 
Ex.: a prisão do seqüestrador não foi um a. 

4 desfecho, favorável ou não, de um acontecimento; 
sucessão de fatos resultantes de causas indepen-
dentes da vontade; sorte, destino, fortuna 
Ex.: o a. que nos espera 

 
Diante desses fatos, aponte a decisão gramaticalmente 
correta, quanto ao emprego da palavra acaso. 

 
a) Eliminar a palavra acaso e iniciar o período assim: Se 

porventura a sociedade contrair dívidas... 
b) Suprimir a palavra acaso e colocar no lugar a expres-

são Por acaso. 
c) Deixar o parágrafo conforme está. 
d) Reescrever o início do segundo período desta ma-

neira: Caso a eventualidade de a sociedade con-
trair dívidas... 

e) Em vez de acaso, escrever Se caso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

04- Analise as assertivas acerca de aspectos lingüísticos do 
texto abaixo e assinale, a seguir, a opção que relaciona 
todas as assertivas corretas. 
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Os administradores de sociedades limitadas podem 
responder solidariamente perante a sociedade pelo 
mal desempenho de suas atribuições. Uma dessas 
hipóteses é justamente não comunicar aos demais 
associados a cessão das cotas por parte de alguns 
sócios a terceiros que não dispõe de patrimônio apto 
a honrar o compromisso. 

 
1. Há erro no emprego do substantivo mal( .3) adjeti-

vando desempenho; o correto é empregar o adjetivo 
mau. 

2. O verbo comunicar( .4) está empregado errada-
mente, pois exige objeto direto de pessoa e indireto 
de coisa: comunicar alguém de/sobre/acerca de 
alguma coisa. 

3. Em virtude de introduzir oração adjetiva explicativa, 
deve ser colocada uma vírgula antes do pronome 
relativo que, ou seja, após a palavra terceiros( .6). 

4. Há falta de concordância verbal entre o verbo dis-
põe( .6)  e seu sujeito gramatical. 

 
Todas as assertivas corretas estão na opção: 
 
a) 1, 2 e 4 
b) 2 e 3 
c) 2 e 4 
d) 1 e 4 
e) 1, 3 e 4 

05- Aponte o trecho inteiramente correto quanto à construção 
sintática, organização das idéias e emprego da norma pa-
drão. 

a) O parágrafo único do art. XXX da Lei ZZ/00, respon-
sabiliza o sócio cedente, de forma solidária com o 
cessionário, por até dois anos, depois da averbação 
da cessão que se dá mediante alteração contratual. 

b) Toda obrigação decorrente das disposições do Novo 
Código Civil atinente ao sócio permanecem de sua 
responsabilidade mesmo após a cessão pelo prazo 
de dois anos. 

c) A responsabilidade dos sócios e administradores da 
sociedade limitada resultante da cessão de quotas 
não será distinta de outras sociedades limitadas. 

d) Nas sociedades limitadas, a responsabilidade do 
administrador pela cessão de quotas é subsidiária em 
relação à sociedade e solidária em relação ao ces-
sionário e ao cedente, se não se puder exigir o tributo 
da sociedade. 

e) Perante a sociedade limitada, a responsabilidade do 
administrador cedente só poderá ser perquirida em 
face a pesquisa sobre culpa ou má gestão. 
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06- Assinale o diagnóstico correto acerca do emprego das 
vírgulas no trecho seguinte:  
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A nova disciplina das sociedades limitadas, está 
presente no Código Civil de 2002, que inovou em 
relação ao diploma anterior e tratou de matéria de 
cunho eminentemente comercial, revogando, assim, 
neste aspecto, o vetusto Código Comercial que da-
tava do século passado. 

 
a) O trecho está corretamente pontuado: não sobram 

nem faltam vírgulas. 
b) O erro de pontuação está no mau emprego da vírgula 

colocada após a palavra “limitadas"( .1). Sendo ela 
eliminada, o trecho torna-se gramaticalmente correto.

c) Para o trecho ficar corretamente pontuado, é preciso 
eliminar a vírgula colocada após a palavra “limita-
das”( .1) e inserir uma vírgula após a palavra “Co-

mercial”( .5). 

d) Há três erros de pontuação: ausência de vírgula após 
a palavra “presente”( .2), presença da vírgula depois 

de “2002”( .2) e presença da vírgula depois da pala-

vra “revogando”( .4). 

e) Basta uma vírgula isolando a oração adjetiva explica-
tiva “que datava do século passado”( .5 e 6) para o 
trecho ficar corretamente pontuado. 

07-  Aponte a opção que completa com correção gramatical o 
espaço em branco. 

Para que a cessão de quotas nas sociedades limitadas 
possa gerar efeitos, inclusive de responsabilidade, é 
necessária sua averbação no contrato social da socie-
dade, bem como seu registro na Junta Comercial, pelos 
sócios ou por quem de direito. Caso contrário, a medida 
não terá eficácia _____________________ 
 
a) perante os sócios e à sociedade. 
b) face os sócios e a sociedade. 
c) ante esses e aos terceiros. 
d) quanto a esses e à sociedade. 
e) frente aos terceiros e frente a sociedade. 

 

 

 

 

 

 

08- Indique a opção que contém o único segmento correto do 
texto abaixo. 

No que diz respeito à responsabilidade dos administra-
dores decorrente da cessão de quotas, não pode o 
mesmo ser responsabilizado, uma vez que é direito do 
sócio desfazer-se de suas quotas, salvo nos casos que 
haja previsão vedatória no contrato, e o administrador 
tenha mostrado-se negligente, agindo com culpa, onde 
passará a responder solidariamente com o sócio ce-
dente. 
 
a) No que diz respeito à responsabilidade dos adminis-

tradores 
b) não pode o mesmo ser responsabilizado 
c) salvo nos casos que haja previsão vedatória 
d) tenha mostrado-se 
e) onde passará a responder 

09- Assinale a opção sem erro de concordância.  

a) O peso do reajuste de 10% da tabela de Imposto de 
Renda das pessoas físicas nas contas públicas –  
inserido em medida provisória que tem provocado 
tantas dissensões no Congresso – poderia ser 
amortecido com folga se não tivesse sido criado, há 
dez anos, dois mecanismos para aliviar o bolso de 
grandes empresas. 

b) No campo dos benefícios dos transgênicos está a 
maior produtividade e o menor uso de defensivos 
agrícolas. Por outro lado, passível de discussão e 
pendente de provas científicas estão os malefícios ao 
meio ambiente e à saúde do homem. 

c) Estudo comprovou que fatores hormonais podem 
aumentar a susceptibilidade de meninas à infestação 
por piolhos. A incidência discriminada por grau de 
intensidade de infestação e idade mostram que, entre 
os seis e oito anos, a parasitose alcança o nível 
máximo. 

d) Em áreas de integração econômica que já alcança-
ram a fase de mercado comum (definida na União 
Européia como fusão de mercados nacionais), o 
processo de eliminação de barreiras alfandegárias 
impede o uso de instrumentos fiscais que possam 
dificultar a livre circulação de mercadorias, ou seja, 
exclui-se o uso do tributo com fins de controle fiscal. 

e) Os intercâmbios econômicos entre os Estados, no 
cenário mundial, quando não inseridos em blocos de 
integração (como, por exemplo, as trocas comerciais 
entre Brasil e Espanha), também se vêem afetados 
por novas perspectivas da fiscalidade e pela exigên-
cia de se excluir esses controles. 
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10- Assinale a opção que contém trecho sintaticamente 
correto. 

a) Devemos tratar de um controle adequado, que nos 
exige um redirecionamento futuro; assim a singulari-
dade de muitos dos bens e serviços que são objeto 
de transação, como os intangíveis ou farmacêuticos, 
os quais impedem a fiscalização de dispor de ele-
mentos de comparação para fixar os preços que 
tenham sido acordados por pessoas independentes, 
questão essa que deve ser enfrentada. 

b) Os Arranjos Produtivos Locais (APLs) são formas de 
produção de bens e serviços que além de disseminar 
/distribuir senão o emprego, o trabalho e certamente 
a renda por todo o território nacional (e mesmo em 
alguns casos além-fronteiras) bem como a criação de 
novos mercados mais diversificados senão potentes 
em tamanho. 

c) Pela comparação entre os prós e os contras é válida 
a liberação e o cultivo da soja transgênica no Brasil, 
respeitando o direito do cidadão de poder escolher 
entre um produto alterado geneticamente ou não 
alterado, e realizando pesquisas rigorosas no con-
trole da produção e sua disponibilização no mercado, 
observando sempre a rotulação e a origem dos pro-
dutos. 

d) Segundo a Secretaria do Tesouro Nacional, o fato de 
o Fundo Monetário Internacional ter aprovado recen-
temente a realização de "gastos de qualidade" do 
governo – pacote chamado de Projeto Piloto, que tem 
como objetivo, no âmbito dos ministérios da Fazenda 
e da Previdência, aumentar a eficiência alfandegária, 
integrar cadastros federais e estaduais, facilitar a 
criação de empresas e tornar a Previdência mais 
"leve e eficaz". 

e) Se a soma dos diversos tributos incidentes repre-
senta carga que impeça o pagador de tributos de 
viver e de se desenvolver, estar-se-á perante carga 
geral confiscatória, razão pela qual todo o sistema 
terá que ser revisto, mas principalmente aquele tri-
buto que, quando criado, ultrapasse o limite da capa-
cidade contributiva do cidadão. 

11- A respeito de aspectos lingüísticos do trecho abaixo, assi-
nale a opção correta.  
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Só mais tarde alcancei compreender que a inteligên-
cia pode trabalhar até ao fim inteiramente alheia aos 
graves problemas religiosos que confundem o pen-
sador que os quer resolver segundo a razão, se 
nenhum choque exterior veio perturbar para ela 
solução recebida na infância. A dúvida não é sinal de 
que o espírito adquiriu maior perspicuidade, é às 
vezes um simples mal-estar da vida. 

(Joaquim Nabuco, Minha formação) 
  

a) Os dois primeiros quês do texto, em “que a inteligên-
cia”( .1 e 2) e em “que confundem”( .3) são ambos 
pronomes relativos. 

b) Em “que confundem”( .3), o pronome que é o sujeito 
gramatical de confundem. Tendo por sujeito um 
pronome, deve o verbo permanecer na forma neutra, 
ou seja, o singular. 

c) Compreende-se a seqüência “que os quer resolver” 
( .4) como: que quer resolver os problemas religio-
sos. 

d) A preposição de, que antecede a conjunção 
que( .7), é exigência do verbo transitivo indireto da 
oração iniciada por essa conjunção. 

e) O substantivo “perspicuidade” tem o sentido de “qua-
lidade de perspectiva”. 

12- Aponte a opção que, ao dar seguimento ao trecho abaixo, 
desrespeita a progressão de idéias e a coerência do texto.  

Infelizmente, muitos impostos no Brasil são idealizados 
por acadêmicos que nunca trabalharam numa empresa 
e não têm nenhum senso prático. Antecipar impostos 
de cinco a quinze dias, numa economia em que o ciclo 
de produção do minério até o carro pronto chega a su-
perar seis meses, em que as empresas vendem em 
média com prazo de sessenta a noventa dias, é anti-
produtivo e antieconômico. É um tiro no pé do próprio 
governo. Hoje, as empresas e a população pagam im-
posto antecipadamente. Empresas pagam imposto 
muito antes de ter um produto final, pagam imposto 
muito antes de receber a grana do cliente.  

(Stephen Kanitz, Os impostos vão aumentar, Veja, 2/3/2005) 

 
a) Pagar imposto adiantado significa que as empresas 

têm de se endividar para poder pagá-lo, ou perder 
precioso capital de giro, o que é um desastre. 

b) A antecipação de impostos é inconstitucional, porque 
fere o princípio da capacidade contributiva, abrigado 
no artigo 145, parágrafo 1º , da Constituição Federal. 

c) No Brasil, acontece o contrário do que ocorre em 
outros países, que têm impostos somente sobre o 
consumo final e dão 360 dias ou mais de prazo. 

d) Por sinal, esse foi mais um erro dos autores do Plano 
Real: acabaram com a inflação, mas se esqueceram 
de devolver o capital de giro tomado pelo governo 
durante o período inflacionário. 

e) Seria um enorme avanço jurídico-administrativo para 
as empresas pagar imposto de renda sobre lucro 
presumido onze meses antes de definido o lucro da 
empresa. 
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13- Os trechos abaixo constituem um texto, mas estão fora da 
seqüência correta. Ordene-os de forma a comporem um 
texto que respeita a progressão das idéias, a coesão e a 
coerência do texto. Assinale, a seguir, a opção correta. 

(  ) O ministro da Fazenda argumentou que não há como 
abrir mão da atual carga de tributos enquanto o país 
tiver de investir em projetos sociais e manter em 
ordem seus compromissos fiscais. 

(  ) Além disso, é preciso que o governo federal demons-
tre capacidade política para levar adiante uma verda-
deira reforma tributária, que simplifique e racionalize o 
atual sistema. 

(  ) Podem ser adotadas medidas, no entanto, que auxi-
liem na redução da carga tributária e no aumento de 
eficiência das políticas públicas, tais como cortes de 
despesas correntes e melhora na qualidade dos 
gastos sociais. 

(  ) A despeito das crescentes críticas de diversos seto-
res da sociedade à elevação da carga tributária, o 
governo reafirmou que não irá diminuir o peso dos 
impostos no curto prazo. 

(  ) É preciso que os recursos empregados pelo governo 
em saúde, educação, auxílio-desemprego e outros 
benefícios sociais cheguem aos destinatários sem as 
perdas que a burocracia estatal hoje impõe. 

(Adaptado do editorial “Cortar despesas”, Folha de S. Paulo, 
13/03/2005) 

   
a) 4 – 5 – 3 – 2 – 1 
b) 5 – 4 – 3 – 1 – 2 
c) 2 – 5 – 3 – 1 – 4 
d) 1 – 3 – 2 – 4 – 5 
e) 3 – 5 – 1 – 4 – 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14- Complete as lacunas do trecho abaixo com a opção gra-
maticalmente correta e textualmente coerente. 

A Reforma do Poder Judiciário introduziu em nosso or-
denamento jurídico, nas hipóteses de grave violação 
dos direitos humanos, o incidente de deslocamento de 
competência para a Justiça Federal, 
_________1__________assegurar o cumprimento de 
obrigações decorrentes de tratados internacionais de 
direitos humanos ______2______ o Brasil seja parte. 
________3__________a alteração constitucional, a 
internacionalização das questões relativas aos direitos 
humanos e os compromissos externos assumidos pelo 
Brasil para reprimir as violações a esses direitos 
________4________ a percepção de que, em muitos 
casos, os mecanismos internos existentes para a sua 
apuração e punição não são eficientes.  

(Rodrigo César Pinho e Jorge Assaf Maluly, “Crimes contra os 
direitos humanos”, Folha de S. Paulo, 13/03/2005) 
 

a) com vistas a nos quais Justificou-se assim como 
b) com a 

finalidade de 
dos quais Justificaram bem como 

c) na hipótese 
de 

com os quais Justificou exceto 

d) visando para os quais Foi justificada no tocante 
e) procedimento 

que visa 
aos quais O que 

justificou 
relativamente 

15- Identifique o período transcrito com inteira correção 
gramatical. 

a) É antiga a idéia da internacionalização da Amazônia. 
De tempos em tempos, ela volta ao palco, trazida por 
novos ventos, revestida em teses pseudo-científicas 
ou sócio-humanitárias usadas para ocultar o seu 
verdadeiro objetivo político ou econômico. 

b) No início era apenas a estupefaciente surpresa de 
quantos famosos cientistas e naturalistas, europeus e 
norte-amenicanos, diante da magnitude do cenário 
florestal e hidrografico com que deparavam na 
Amazônia. Nos séculos 17 e 18 veio conhecê-la e 
estudá-la renomados cientistas e naturalistas. 

c) Passada à fase de admiração científica pela sua 
colossal imagem geográfica, veio as ambições e a 
cobiça, em investidas a nossa soberania amazônica. 
Já nos velhos tempos do Império, houve as tentativas 
do comandante Natthew Maury, que defendia a tese 
da livre navegação internacional do rio Amazonas. 

d) Somando-se as hostes internacionalistas, o ex-
presidente da França François Mitterrand, declarou, 
em 1991, que “o Brasil precisa aceitar a soberania 
relativa sobre a Amazônia”. A tese mais recente é 
que a Amazônia é “patrimônio da humanidade”. 
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e) A última manifestação dos ativistas da soberania 
partilhada para a Amazônia veio-nos do francês 
Pascal Lamy, que defendeu, em recente conferência 
realizada em Genebra, segundo o qual as florestas 
tropicais devem ser submetidas à gestão da 
comunidade internacional.  
(Carlos de Meira Mattos, “A internacionalização da 
Amazônia”, Folha de S. Paulo, 13/04/2005, com 
adaptações). 

16- Assinale a opção que preenche de forma correta as 
lacunas do texto. 

João Paulo 2º, com a acuidade de sua inteligência e a 
abrangência e profundidade de sua vivência, cultura e 
saber, clamou com forte carisma, como verdadeiro 
herdeiro dos profetas bíblicos, ____1____ perenidade e 
atualidade dos valores que nos foram transmitidos pelo 
povo da Aliança e levados ___2____ perfeição por 
Jesus Cristo, que revelou a vocação _____3____ 
transcendência da humanidade, seu sentido maior e 
definitivo. O hedonismo e o utilitarismo induzem 
____4______ relativização do respeito _____5____ 
vida humana, em especial ____6_______ dos mais 
frágeis e indefesos. 

(Paulo Leão, “A fé não teme a razão”, Folha de S. Paulo, 
9/4/2005, com adaptações) 

 
 1 2 3 4 5 6 

a) a à à a à à 

b)  a à à à à a 

c)  à à a a a à 

d)  à a a a a à 

e)  à a à a à à 

17- Indique o parágrafo gramaticalmente correto, a constar de 
um ofício da Secretaria do Tesouro Nacional a um 
deputado federal.  

a) Em complemento às observações transmitidas 
pelo Telegrama nº 00, de 3 de março p.p., informo 
Sua Excelência que as medidas mencionadas em 
sua Carta nº 000, dirigida ao Senhor Presidente da 
República, foram objeto de estudo desta Secreta-
ria, antes de incorporadas à Medida Provisória 
nº 0000/2005. 

b) Complementando as observações transmitidas pelo 
telegrama nº 00, de 3 de março do corrente, informo 
a Vossa Excelência de que as medidas mencionadas 
em sua carta nº 000, dirigida ao Senhor Presidente 
da República, foram objeto de estudo desta 
Secretaria, antes de incorporadas à Medida 
Provisória  nº 0000/2005. 

c) Complementando as observações transmitidas pelo 
Telegrama nº 00, de 3 de março último, informo 
Vossa Excelência de que as medidas mencionadas 
em sua Carta nº 000, dirigida ao Senhor Presidente 
da República, foram objeto de estudo dessa Secreta-
ria, antes de incorporadas a medida provisória  
nº 0000/2005. 

d) Dando complemento às observações transmitidas 
pelo telegrama nº 00, de 3 de março do ano em 
curso, informo a vossa Excelência que as medidas 
mencionadas em sua carta nº 000, dirigidas ao se-
nhor Presidente da República, foram objeto de estudo 
dessa secretaria, antes de incorporadas a Medida 
Provisória nº 0000/2005. 

e) Em complemento às observações transmitidas pelo 
Telegrama nº 00, de 3 de março último, informo 
Vossa Excelência de que as medidas mencionadas 
em sua Carta nº 000, dirigida ao Senhor Presidente 
da República, foram objeto de estudo desta Secreta-
ria, antes de incorporadas à Medida Provisória  
nº 0000/2005. 

18- Julgue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as assertivas 
que comparam os dois parágrafos abaixo. Indique, a 
seguir, a seqüência correta. 

 A despeito do bom desempenho da economia 
brasileira em 2004, em torno de 37% dos consumidores 
reduziram gastos em bens e serviços, segundo 
pesquisa do instituto ACNielsen, enquanto outros 24% 
optaram por excluir integralmente determinados 
produtos de seu consumo.  
 Embora a pesquisa identifique um quadro melhor do 
que o de 2003, os resultados parecem sinalizar que a 
renda média dos brasileiros continua relativamente 
deprimida, o que inibe o dinamismo do consumo 
doméstico, sobretudo nas camadas de baixa renda. 

(Editorial “Evolução do consumo”, da Folha de S. Paulo, 
11/04/2005) 
 

(  ) Ambos iniciam com frase ou oração que têm valor 
adverbial de concessão. 

(  ) O tópico em torno do qual gira o primeiro parágrafo é 
o bom desempenho da economia; no segundo 
parágrafo, o assunto central é o dinamismo da 
economia brasileira. 

(  ) Ambos avaliam positivamente o desempenho da 
economia brasileira no ano de 2004. 

(  ) As informações contidas no primeiro parágrafo 
exibem resultados de pesquisa sobre o consumo 
doméstico no ano de 2004; no segundo parágrafo, é 
fornecida uma interpretação dos dados revelados 
pela pesquisa. 

A seqüência correta é: 

a) V – F – V – V 
b) V – V – V – F 
c) F – V – F – F 
d) F – F – V – V 
e) V – V – F – F   
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19-  Em novembro do ano passado, a Revolta da Vacina fez 
cem anos. A obrigatoriedade da vacinação obrigatória 
antivariólica foi estabelecida por lei em 31 de outubro de 
1904, e cercava o cidadão por todos os lados. Exigia 
atestado de vacinação para matrícula em escola, 
emprego, hospedagem, viagem, casamento, e previa 
multas para os recalcitrantes. A reação começara desde a 
aprovação do projeto. Oradores operários argumentavam 
que era grave ofensa à honra do chefe de família ter seu 
lar, em sua ausência, invadido por médicos, perante os 
quais sua mulher e filhas seriam obrigadas a se 
desvendarem para receberem a vacina no braço. Finda a 
resistência, a polícia varreu a área conflagrada, prendendo 
os suspeitos de sempre. O saldo final de vítimas foi de 30 
mortos, 110 feridos e 945 presos.  

Analisando essa revolta popular, José Murilo de 
Carvalho afirma que ela “é emblemática da dificuldade 
de relacionamento entre governo e povo no Brasil. Seu 
aspecto mais interessante é que não teve um lado 
errado e um lado certo, bons e maus.”  

Assinale a opção que analisa a revolta da vacina com a 
mesma interpretação que lhe dá José Murilo de 
Carvalho. 
 
a) Quando o drástico, posto que necessário, projeto de 

regulamentação da lei de obrigatoriedade da vacina 
contra a varíola vazou para a imprensa, os políticos 
da oposição cerraram fileira contra a vacina, na ânsia 
de enfraquecer o presidente Rodrigues Alves. 

b) A revolta foi um trágico desencontro entre a política 
bem intencionada e esclarecida de Oswaldo Cruz, 
Diretor Geral da Saúde Pública, e valores populares 
que tinham a ver com a dignidade pessoal e a 
inviolabilidade do lar. 

c) A assim chamada “Revolta da Vacina” colocou em 
confronto, cada qual em sua trincheira, militares e 
políticos da oposição que queriam derrubar o 
governo, de um lado; de outro, jornais governistas e 
autoridades que apoiavam Rodrigues Alves. 

d) Os positivistas tratavam a obrigatoriedade da vacina 
como despotismo sanitário e estigmatizavam a 
vacina como sendo o túmulo da liberdade. 

e) A revolta foi conseqüência do obscurantismo popular, 
da ação ensandecida de uma “turba-multa 
irresponsável de analfabetos”, segundo palavras de 
Olavo Bilac. 

 

 

 

 

 

 

20- As opções constituem, juntas, um texto seqüenciado. 
Assinale o segmento que foi transcrito com erro 
gramatical. 

a) Até 20 anos atrás, a criação de um parque nacional 
era aplaudida por todos, exceto pelos poucos que 
perdiam algum privilégio em benefício da sociedade 
nacional. Na própria comunidade ambientalista, o 
apoio era unânime e qualquer dissonância era 
justificada por boas razões de ordem científica ou 
técnica. 

b) Hoje, os parques nacionais são vistos por muitos, no 
movimento ambiental, como entidades caducas e, no 
seu lugar, se pretendem conservar a natureza com 
unidades de conservação (UCs) que combinam no 
mesmo espaço, a presença humana, a exploração 
dos recursos e a preservação ambiental. 

c) O tema das áreas protegidas, ou UCs, ainda que 
ignorado pela maioria da população da América 
Latina, tem sido motivo de acirrados debates. Há os 
que acreditam que essas áreas são indispensáveis 
para se promover o desenvolvimento sustentável. 

d) Já outros consideram que, em termos gerais, as UCs 
não são um assunto prioritário para a sociedade de 
países em desenvolvimento, ou ainda que, sob esse 
argumento, ocultam-se interesses econômicos  
imediatistas. 

e) Na região, o problema é agravado pelo fato de a 
enorme maioria dos políticos ter adotado com grande 
facilidade os rituais do desenvolvimento sustentável, 
sem compreender o que o termo realmente designa 
ou sem acreditar no que estão defendendo.  

(Marc J. Dourojeanni e Maria Tereza Jorge Pádua, 
Biodiversidade: a hora decisiva, com adaptações.) 
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LÍNGUA INGLESA 
 

Read the text below, which is entitled “Specter of Rising 
Inflation Sends Shares to New Lows for 2005”, in order 
to answer questions 21 to 23. 

 
Specter of Rising Inflation Sends Shares to New 
Lows for 2005 
    Source: The New York Times 

        April 21st 2005 (Adapted) 
 

 Fears of rising inflation sent stocks to new lows for the 
year yesterday after the government reported a sharp 
increase in consumer prices that all but guaranteed that 
the Federal Reserve would continue to push interest 
rates higher even as the economy may be slowing. 
 Last week investors were worried about the effect of 
slower economic growth on corporate earnings. The 
addition of inflation fears to the mix put nerves on Wall 
Street even more on edge. 
 A 0.6 percent increase in the Consumer Price Index 
last month was the largest in five months, the 
government reported. The 0.4 percent jump in the core 
rate, which excludes food and energy, was twice the 
forecast from analysts and the biggest monthly increase 
in nearly four years. 
 While some economists predicted that inflation should 
moderate in coming months, higher energy costs due to 
the international petroleum price hike have pushed 
consumer prices steadily higher so that they have been 
running at an annual rate of 3 percent or more for 
several months. 

21- Investors in the USA are reacting negatively to 

a) Federal Reserve consumer price guarantees. 
b) a possible sharp increase in share prices. 
c) a dangerous level of nervousness in Wall Street. 
d) economic deceleration combined with higher inflation.
e) the administration’s refusal to increase interest rates. 

 

22- According to the text, last month the consumer price index 

a) rose by more than pundits had expected. 
b) increased by almost one percentage point. 
c) caused an unexpected drop in corporate earnings. 
d) guaranteed Federal Reserve bonds. 
e) startled the core rate into a severe jump. 

23- In the last paragraph, the rising cost of consumer goods is 
attributed to 

a) an annual growth rate of 3 percent or more. 
b) a moderate fall in the inflation rate. 
c) the recent sharp increase in oil prices. 
d) several months of economic slowdown. 
e) the dire predictions of some economists. 
 
 
 

Read the text below, which is entitled “Not exactly major 
league”, in order to answer questions 24 to 26. 

 
   Not exactly major league 

        Source: The Economist 
     Mar 17th 2005 (Adapted) 
 

 By most measures, the president has quite an 
ambitious economic agenda for his second term. 
George Bush’s goals include overhauling the tax code, 
reforming the Social Security System, halving the 
budget deficit and pushing through more trade 
agreements. But who exactly is meant to do all this 
stuff? 
 In theory, Mr Bush’s economic team is headed by 
John Snow. The president was on the point of sacking 
his treasury secretary at the end of last year; he then 
pulled back – but only apparently to keep Mr Snow as a 
traveling salesman for his pension-reform scheme. The 
former railroad boss has recently visited such well-
known global financial centers as San Antonio, 
Albuquerque and New Orleans. 
 The Treasury itself seems short of both staff and clout 
with the administration. That might be excusable if 
economic policy were being steered by a professional 
team in the White House; but it is short of economists, 
particularly ones that are close to Mr Bush. 

 

24- According to the article, 

a) Mr Bush’s treasury secretary was on the brink of 
being dismissed. 

b) Mr Bush’s economic team intends to do away with the 
tax code. 

c) the Social Security System has been remodeled and 
upgraded. 

d) the former American president established four 
economic aims. 

e) Mr Bush set an unachievable economic agenda in his 
first term. 

25- In relation to the budget deficit, it is supposed to be halved, 
which means to be 

a) 100% cleared. 
b) reduced by 50%. 
c) settled in percentages. 
d) increased by 15%. 
e) cut by around 75%. 

26- The text refers to the Treasury as 

a) lacking political power with the opposition. 
b) not having had enough staff with the administration. 
c) having the political clout with the administration. 
d) not aiming for economic influence with the 

administration. 
e) not having enough influence with the administration. 
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Read the text below, which is entitled “And on the 
election”, in order to answer questions 27 to 30. 

 
And on the election 
Source: The Economist 

17th March 2005 (Adapted) 
 

 Before the budget which Gordon Brown presented on 
March 16th, many in the Labour Party hoped that the 
chancellor would thunder to the rescue of their faltering 
election campaign. But Mr Brown, hemmed in by the 
deficit he has built up over the past three years, did not 
have the freedom to make grand gestures. Instead, he 
had three, fairly modest, aims. 
 First, he wanted to put the economy at the center of 
the election battle and to remind voters of its success 
while he has been in charge of the Treasury. Second, 
he wished to target disaffected Labour voters with a few 
modest electoral sweeteners. Third, he wanted to allay 
worries about a tax rise after the general election. He 
succeeded with the first, was quite effective with the 
second but had a less convincing case to make on the 
third. 
 Mr Brown does not do modesty, least of all about the 
economy. In his last budget he claimed that Britain was 
enjoying its longest period of sustained economic 
growth for more than 200 years. 

27- Before the annual budget was announced, Labour 
supporters had hoped it would 

a) redeem the chancellor’s reputation. 
b) be free from grand economic gestures. 
c) bring new life to their election campaign. 
d) overcome the large budget deficit. 
e) contain only easily achievable proposals. 

28- The author refers to the deficit built up over the last three 
years and its 

a) encouraging results. 
b) lack of repercussion. 
c) worrying causes. 
d) limiting effect. 
e) coming solution. 

29- In relation to a tax rise after the general election, Mr Brown 

a) saw it as a political threat which was overcome. 
b) managed to persuade voters to support it. 
c) intended to lessen the voters’ worries about it. 
d) succeeded in avoiding its negative impact on voters. 
e) is going to fail in his attempts to implement it. 

 

 

 

30- Mr Brown’s approach to his own economic achievements is 
marked by 

a) lack of vision. 
b) undeniable optimism. 
c) harmful modesty. 
d) undesirable pessimism. 
e) boundless self-confidence. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO-QUANTITATIVO 

31- Considere duas matrizes quadradas de terceira ordem, A e 
B. A primeira, a segunda e a terceira colunas da matriz B 
são iguais, respectivamente, à terceira, à segunda e à 
primeira colunas da matriz A. Sabendo-se que o 
determinante de A é igual a x3, então o produto entre os 
determinantes das matrizes A e B é igual a: 

a) –x-6 
b) –x6 
c) x3 
d) –1 
e) 1 

32- Em um triângulo ABC qualquer, um dos lados mede    

2  cm  e um outro mede 2 cm. Se o ângulo formado 
por esses dois lados mede 45°, então a área do 
triângulo é igual a 

a) 3-1/3 
b) 21/2 
c) 2-1/2 

d) 3 2  
e) 1 

33- O sistema dado pelas equações 





=+
−=−

asenasenyax
aayasenx

2cos
2coscos

 

possui duas raízes, x e y. Sabendo-se que “a” é uma 
constante, então a soma dos quadrados das raízes é 
igual a 

 
a) 1 
b) 2 
c) 4 
d) sen π 
e) cos π 
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34- Considere dois conjuntos, A e B, onde A = {X1, X2, X3, X4} e 
B = {X1,  X5,  X6,  X4}. Sabendo-se que a operação Ψ é 
definida por A Ψ B = (A – B) ∪ (B – A ), então a expressão 
(A Ψ B ) Ψ B é dada por: 

a) { X1, X5, X4} 
b) { X1, X2} 
c) { X1, X2, X3, X4} 
d) {X4, X6, X5} 
e) { X1, X6} 

35- Um feixe de 4 retas paralelas determina sobre uma reta 
transversal, A, segmentos que medem 2 cm, 10 cm e 18 
cm, respectivamente. Esse mesmo feixe de retas 
paralelas determina sobre uma reta transversal, B, outros 
três segmentos. Sabe-se que o segmento da transversal 
B, compreendido entre a primeira e a quarta paralela, 
mede 90 cm. Desse modo, as medidas, em centímetros, 
dos segmentos sobre a transversal B são iguais a: 

a) 6, 30 e 54 
b) 6, 34 e 50 
c) 10, 30 e 50 
d) 14, 26 e 50 
e) 14, 20 e 56 

36- Uma grande empresa possui dois departamentos: um de 
artigos femininos e outro de artigos masculinos. Para o 
corrente ano fiscal, o diretor da empresa estima que as 
probabilidades de os departamentos de artigos femininos 
e masculinos obterem uma margem de lucro de 10% são 
iguais a 30 % e 20 %, respectivamente. Além disso, ele 
estima em 5,1% a probabilidade de ambos os 
departamentos obterem uma margem de lucro de 10 %. 
No final do ano fiscal, o diretor verificou que o 
departamento de artigos femininos obteve uma margem 
de lucro de 10%. Desse modo,  a probabilidade de o 
departamento de artigos masculinos ter atingido a margem 
de lucro de 10% é igual a:  

a) 17% 
b) 20% 
c) 25 % 
d) 24 % 
e) 30 % 

37- Um grupo de dança folclórica formado por sete meninos e 
quatro meninas foi convidado a realizar apresentações de 
dança no exterior. Contudo, o grupo dispõe de recursos 
para custear as passagens de apenas seis dessas 
crianças. Sabendo-se que nas apresentações do 
programa de danças devem participar pelo menos duas 
meninas, o número de diferentes maneiras que as seis 
crianças podem ser escolhidas é igual a: 

a) 286 
b) 756 
c) 468 
d) 371 
e) 752 

Área para rascunho 
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38- Se Marcos não estuda, João não passeia. Logo, 

a) Marcos estudar é condição necessária para João não 
passear. 

b) Marcos estudar é condição suficiente para João 
passear. 

c) Marcos não estudar é condição necessária para João 
não passear. 

d) Marcos não estudar é condição suficiente para João 
passear. 

e) Marcos estudar é condição necessária para João 
passear. 

39- A afirmação “Alda é alta, ou Bino não é baixo, ou Ciro é 
calvo” é falsa. Segue-se, pois, que é verdade que: 

a) se Bino é baixo, Alda é alta, e se Bino não é baixo, 
Ciro não é calvo. 

b) se Alda é alta, Bino é baixo, e se Bino é baixo, Ciro é 
calvo. 

c) se Alda é alta, Bino é baixo, e se Bino não é baixo, 
Ciro não é calvo. 

d) se Bino não é baixo, Alda é alta, e se Bino é baixo, 
Ciro é calvo. 

e) se Alda não é alta, Bino não é baixo, e se Ciro é 
calvo, Bino não é baixo. 

40- Se Pedro não bebe, ele visita Ana. Se Pedro bebe, ele lê 
poesias. Se Pedro não visita Ana, ele não lê poesias. Se 
Pedro lê poesias, ele não visita Ana. Segue-se, portanto 
que, Pedro:  

a) bebe, visita Ana, não lê poesias. 
b) não bebe, visita Ana, não lê poesias. 
c) bebe, não visita Ana, lê poesias. 
d) não bebe, não visita Ana, não lê poesias. 
e) não bebe, não visita Ana, lê poesias. 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 
(Se necessário, utilize as tabelas das páginas 22 e 23) 

41- Marcos descontou um título 45 dias antes de seu 
vencimento e recebeu R$ 370.000,00. A taxa de desconto 
comercial simples foi de 60% ao ano. Assim, o valor 
nominal do título e o valor mais próximo da taxa efetiva da 
operação são, respectivamente, iguais a: 

a) R$ 550.000,00  e  3,4%  ao mês 
b) R$ 400.000,00  e  5,4 %  ao mês 
c) R$ 450.000,00  e  64,8 % ao ano 
d) R$ 400.000,00  e  60 % ao ano 
e) R$ 570.000,00  e  5,4 % ao mês 

 

 

42- Em uma campanha promocional, o Banco A anuncia uma 
taxa de juros de 60 % ao ano com capitalização semestral. 
O Banco B, por sua vez, anuncia uma taxa de juros de 
30% ao semestre com capitalização mensal. Assim, os 
valores mais próximos das taxas de juros efetivas anuais 
dos Bancos A e B são, respectivamente, iguais a: 

a) 69 %    e   60 % 
b) 60 %   e   60 % 
c) 69 %   e   79 % 
d) 60 %   e    69 % 
e) 120 %   e   60 % 

43- Considere três títulos de valores nominais iguais a 
R$ 5.000,00, R$ 3.000,00 e R$ 2.000,00. Os prazos e as 
taxas de desconto bancário simples são, respectivamente, 
três meses a 6 % ao mês, quatro meses a 9 % ao mês e 
dois meses a 60 % ao ano. Desse modo, o valor mais 
próximo da taxa média mensal de desconto é igual a: 

a) 7 % 
b) 6 % 
c) 6,67 % 
d) 7,5 % 
e) 8 % 

44- Uma pessoa contraiu uma dívida no regime de juros 
compostos que deverá ser quitada em três parcelas. Uma 
parcela de R$ 500,00 vencível no final do terceiro mês; 
outra de R$ 1.000,00 vencível no final do oitavo mês e a 
última, de R$ 600,00 vencível no final do décimo segundo 
mês. A taxa de juros cobrada pelo credor é de 5% ao mês. 
No final do sexto mês o cliente decidiu pagar a dívida em 
uma única parcela. Assim, desconsiderando os centavos, 
o valor equivalente a ser pago será igual a: 

a) R$ 2.535,00 
b) R$ 2.100,00 
c) R$ 2.153,00 
d) R$ 1.957,00 
e) R$ 1.933,00 

45- Uma imobiliária coloca à venda um apartamento por 
R$ 85.000,00 a vista. Como alternativa, um comprador 
propõe uma entrada de R$ 15.000,00 e mais três parcelas: 
duas iguais e uma de R$ 30.000,00. Cada uma das 
parcelas vencerá em um prazo a contar do dia da compra. 
A primeira parcela vencerá no final do sexto mês. A 
segunda, cujo valor é de R$ 30.000,00, vencerá no final do 
décimo segundo mês, e a terceira no final do décimo oitavo 
mês. A transação será realizada no regime de juros 
compostos a uma taxa de 4% ao mês. Se a imobiliária     
aceitar essa proposta, então o valor de cada uma das 
parcelas iguais, desconsiderando os centavos, será igual a: 

a) R$ 35.000,00 
b) R$ 27.925,00 
c) R$ 32.500,00 
d) R$ 39.925,00 
e) R$ 35.500,00 



Analista de Finanças e Controle - AFC - STN /2005  Prova 1 13

46- No dia 10 de setembro, Ana adquiriu um imóvel financiado 
em 10 parcelas mensais e iguais a R$ 20.000,00. A 
primeira parcela vence no dia 10 de novembro do mesmo 
ano e as demais no dia 10 dos meses subseqüentes. A 
taxa de juros compostos contratada foi de 60,1032% ao     
ano. Assim, o valor financiado no dia 10 de setembro, sem 
considerar os centavos, foi de:  

a) R$ 155.978,00 
b) R$ 155.897,00 
c) R$ 162.217,00 
d) R$ 189.250,00 
e) R$ 178.150,00 

47- Um carro pode ser financiado no regime de juros 
compostos em dois pagamentos. Uma entrada de 
R$ 20.000,00 e uma parcela de R$ 20.000,00 seis meses 
após a entrada. Um comprador propõe como segunda 
parcela o valor de R$ 17.000,00, que deverá ser pago oito 
meses após a entrada. Sabendo-se que a taxa contratada 
é de 2 % ao mês, então, sem considerar os centavos, o 
valor da entrada deverá ser  igual a: 

a) R$ 23.455,00 
b) R$ 23.250,00 
c) R$ 24.580,00 
d) R$ 25.455,00 
e) R$ 26.580,00 

48- Ana comprou, no regime de juros compostos, um 
apartamento financiado a uma taxa de 2% ao mês. O 
apartamento deverá ser pago em 12 prestações mensais 
iguais a R$ 8.000,00, vencendo a primeira delas 30 dias 
após a compra. Após pagar a sétima prestação, Ana 
resolveu transferir o contrato de compra para Beatriz, que 
seguirá pagando as prestações restantes. Assim, para 
assumir a dívida de modo que nenhuma das duas seja 
prejudicada, Beatriz deverá pagar a Ana, sem considerar 
os centavos, o valor de: 

a) R$ 61.474,00 
b) R$ 51.775,00 
c) R$ 59.474,00 
d) R$ 59.775,00 
e) R$ 61.775,00 
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49- O preço a vista de um imóvel é R$ 180.000,00. Um 
comprador propõe pagar 50% do preço a vista em 18 
prestações mensais iguais, vencíveis a partir do final do 
primeiro mês após a compra, a uma taxa de 3% ao mês. 
Os 50% restantes do valor a vista ele propõe pagar em 4 
parcelas trimestrais iguais, vencíveis a partir do final do 
primeiro trimestre após a compra, a uma taxa de 9 % ao 
trimestre. Desse modo, o valor que o comprador 
desembolsará no final do segundo trimestre, sem 
considerar os centavos, será igual a: 

a) R$ 34.323,00 
b) R$ 32.253,00 
c) R$ 35.000,00 
d) R$ 37.000,00 
e) R$ 57.000,00 

50- Em janeiro de 2005, uma empresa assumiu uma dívida, 
comprometendo liquidá-la em dois pagamentos. O 
primeiro de R$ 2.500,00 com vencimento para o final de 
fevereiro. O segundo de R$ 3.500,00 com vencimento 
para o final de junho. Contudo, no vencimento da primeira 
parcela, não dispondo de recursos para honrá-la, o 
devedor propôs um novo esquema de pagamento. Um 
pagamento de R$ 4.000,00 no final de setembro e o saldo 
em dezembro do corrente ano. Sabendo que a taxa de 
juros compostos da operação é de 3 % ao mês, então, 
sem considerar os centavos, o saldo a pagar em 
dezembro será igual a  

a) R$ 2.168,00 
b) R$ 2.288,00 
c) R$ 2.000,00 
d) R$ 3.168,00 
e) R$ 3.288,00 

 
Área para rascunho 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FINANÇAS PÚBLICAS 

51- A receita na Administração Pública representa as 
operações de ingressos de recursos financeiros nos cofres 
públicos. Identifique a opção não pertinente  em relação às 
receitas correntes.  

a) receitas imobiliárias 
b) receitas de contribuições sociais 
c) contribuição de melhoria 
d) receita de serviços 
e) alienação de bens móveis e imóveis 

52- Com base no estudo da despesa pública, aponte a única 
opção falsa. 

a) Entendem-se, como Restos a Pagar Processados, as 
despesas legalmente empenhadas, cujo objeto do 
empenho já foi recebido, ou seja, já ocorreu a 
liquidação, mas não houve pagamento. 

b) As dívidas de exercícios anteriores, que dependem 
de requerimento do favorecido, prescrevem em 10 
(dez anos), contados da data ou fato que tiver dado 
origem ao respectivo direito. 

c) O registro dos Restos a Pagar Não Processados é 
feito em 31 de dezembro de cada ano. 

d) O regime de adiantamento ou suprimento de fundos 
é aplicável aos casos de despesas expressamente 
definidas em lei. 

e) Despesas extraordinárias ou urgentes são aquelas 
cuja não realização imediata pode causar prejuízo à 
Fazenda Pública ou interromper o curso de 
atendimento dos serviços, a cargo do órgão 
responsável. 

53- Confirmadas as previsões de “WAGNER”, para as mais 
variadas economias, sobre o aumento do gasto público, 
outras explicações mais específicas passaram a 
equacionar essa tendência. Assinale opção incorreta com 
relação ao aumento  dos gastos públicos. 

a) A menor produtividade do setor público, que torna os 
serviços governamentais mais caros, relativamente 
ao produto do setor privado. 

b) A busca das realizações governamentais, encaradas 
como a inauguração de certos investimentos (obras), 
sem a correta avaliação dos posteriores 
compromissos de custeio. 

c) O controle dos subsistemas de planejamento (as 
grandes corporações)  que interferem com as leis de 
mercado. 

d) À medida que fatores como  o demográfico  evoluem 
juntamente com o próprio crescimento da renda, da 
demanda global de bens produzidos pelo próprio 
governo, a elasticidade-renda  se torna inferior à 
unidade. 

e) A dissociação natural entre o custo e benefícios das 
ações públicas, o que favorece os grupos de 
interesse em suas pressões para maiores gastos e a 
aceitação social desses gastos. 
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54- No  princípio do benefício, os impostos são vistos como 
preços públicos pagos pelo cidadão. Sob esse princípio 
identifique a opção pertinente. 

a) Os impostos não precisam ser equivalentes aos 
benefícios totais recebidos, mas apenas 
proporcionais a eles. 

b) Cada indivíduo deve contribuir com uma  quantia 
inferior aos benefícios gerados  pelo consumo do 
bem público. 

c) O ônus tributário deve garantir as eqüidades vertical e 
horizontal. 

d) A aplicação do critério do benefício não determina 
simultaneamente o total da tributação e da 
distribuição  da carga tributária. 

e) Quando a tributação indireta dos benefícios é 
desejável mas custosa, um imposto num produto ou 
serviço complementar pode ser usado em seu lugar. 

55- Segundo a teoria da tributação, aponte a opção falsa no 
que concerne aos tributos diretos e indiretos. 

a) Os tributos diretos incidem sobre os rendimentos dos 
indivíduos. 

b) Os tributos diretos estão associados à capacidade de 
pagamento de cada contribuinte. 

c) As bases de incidência dos impostos são a renda, o 
patrimônio e o consumo. 

d) Caso os impostos diretos tenham participação 
relativa maior no total da arrecadação fiscal, as 
camadas mais pobres estariam dando maior 
contribuição para o  bolo tributário. 

e) O imposto sobre a renda se coloca como o melhor 
exemplo dos tributos diretos. 

56- São impositivos nos orçamentos públicos os princípios 
orçamentários. O princípio que obriga que a estimativa de 
receita e a fixação de despesa limitem-se a período 
definido de tempo, chamado exercício financeiro, é o 
princípio da 

a) exclusividade. 
b) especificação. 
c) anualidade. 
d) unidade. 
e) universalidade. 

57- De acordo com o conceito de orçamento, identifique a 
única opção incorreta. 

a) Orçamento público é o processo mediante o qual o 
governo traça um programa de projetos e atividades, 
estimando suas receitas e planejando sua aplicação, 
com prévia fixação das despesas. 

b) Os princípios orçamentários estão basicamente 
definidos na Constituição Federal e na Lei nº 4.320/64. 

c) O orçamento incremental é o orçamento elaborado 
por meio dos ajustes marginais nos itens de receita e 
despesa. 

d) O orçamento tradicional destaca as metas, os 
objetivos e as intenções do governo, consolidando 
um conjunto de programas a ser realizado durante 
determinado período. 

e) No Brasil, a Lei nº 4.320/64 estabelece a obrigatorie-
dade do orçamento-programa,  determinando que a 
Lei Orçamentária conterá a discriminação da receita 
e despesa. 

58- De acordo com as Finanças Públicas, no que concerne às 
classificações orçamentárias, não se pode afirmar que: 

a) a classificação funcional do orçamento representa o 
maior nível de agrupamento das ações do governo 
em grandes áreas de sua atuação, para fins de 
planejamento, programação e orçamentação. 

b) a classificação institucional do orçamento apresenta a 
distribuição dos recursos públicos pelos órgãos 
responsáveis por sua gerência e aplicação. 

c) a classificação funcional-programática atual divide os 
programas em Finalísticos, Programas de Gestão 
Pública e Programas de Serviços do Estado. 

d) a classificação econômica das despesas objetiva 
informar, sob o ponto de vista macroeconômico, o 
efeito do gasto do setor público na economia. 

e) o programa representa, do ponto de vista 
administrativo-programático, o maior nível de 
agregação das diversas áreas de despesa que 
competem ao setor público executar. 

59- Com relação à dívida pública brasileira, não é pertinente 
afirmar que:  

a) os prazos curtos da dívida e os diversos planos 
econômicos de estabilização na década de 80 e no 
início da de 90 aumentaram as incertezas, reduziram 
a confiança dos agentes privados e ampliaram o risco 
de uma crise de confiança. 

b) a partir de 1999, o  perfil da dívida foi alterado com a 
paridade entre o dólar e o real e a política interna de 
elevação das taxas de juros. 

c) apesar de existir uma demanda potencial para títulos 
de longo prazo, o público brasileiro ainda privilegia a 
liquidez de curto prazo. 

d) o encurtamento dos prazos da dívida aumenta o risco 
de uma crise de confiança na capacidade de 
pagamento do governo. 

e) como resultado da deterioração da credibilidade do 
governo, o prêmio exigido pelos títulos públicos  na  
década de 80 e início dos anos 90 foi muito alto. 
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60- Com relação à Lei Complementar nº 101, Lei de Respon-
sabilidade Fiscal (LRF), assinale a opção incorreta. 

a) O planejamento é um alicerce da LRF. 
b) A LRF estabeleceu limites máximos, por Poder, para 

as despesas de pessoal, em percentual da Receita 
Corrente Líquida. 

c) Apesar de proibir o financiamento dos Municípios e 
dos Estados junto ao Banco Central, a LRF autoriza 
os empréstimos da União e dos Estados aos Municí-
pios. 

d) A LRF também proíbe ou coíbe diversos abusos na 
administração financeira e patrimonial, particular-
mente no que se refere à antecipação de receitas 
orçamentárias (AROS), à concessão de garantias e à 
inscrição em restos a pagar. 

e) A LRF  permite o acompanhamento das metas na 
execução financeira, obrigando a publicação das 
metas de arrecadação bimestrais  e da programação 
financeira mensal para o exercício. 

 
POLÍTICA E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

61- Um dos componentes mais decisivos nas relações situa-
das nas esferas da política e da administração é o poder. 
Sobre esse tema, indique qual(is) item(ns) abaixo está(ão) 
correto(s), assinalando a opção correspondente. 

1 - O poder é um atributo possuído pelos homens, con-
sistindo na posse dos meios para satisfazer seus 
desejos e necessidades e na possibilidade de dispor 
livremente desses meios. 

2 - O poder é uma relação entre homens e entre estrutu-
ras organizacionais simples ou complexas e compre-
ende um ou mais sujeitos, um ou mais objetos e uma 
esfera de atividades na qual esse poder se exerce. 

3 - O poder institucionalizado, próprio das organizações, 
compreende um conjunto de relações de comando e 
obediência objetivamente definidas, articuladas numa 
pluralidade de funções hierarquizadas e estavelmente 
coordenadas entre si. 

4 - A conflitualidade é inerente ao poder, mas depende 
igualmente do modo de exercer o poder, do antago-
nismo das vontades, do ressentimento devido à 
desigualdade de recursos e da cultura organizacional.

 
a) Somente o item 2 está correto. 
b) Somente os itens 1 e 3 estão corretos. 
c) Somente o item 4 está correto. 
d) Somente os itens 2 e 3 estão corretos. 
e) Somente os itens 3 e 4 estão corretos. 

 

 

 

 

62- Desde o século XIX, os diversos pensadores vêm refle-
tindo sobre as relações entre administração, poder e polí-
tica. O debate sobre essa temática recebeu mais destaque 
no âmbito dos esforços de mudança do modelo de admi-
nistração nas duas últimas décadas do século XX.  No 
âmbito desse debate, indique qual(is) item(ns) abaixo 
está(ão) correto(s), assinalando a opção correspondente. 

1 - As relações permanentes de mando e obediência na 
esfera da política repousam sobre um conjunto de 
fundamentos materiais, no hábito da aquiescência e 
em tipos específicos de crença quanto às razões que 
justificam o exercício do poder. 

2 - O aparelho administrativo do poder público é a buro-
cracia, com sua estrutura hierárquica de superiores e 
subordinados, na qual ordens são dadas por funcio-
nários dotados de competência específica. 

3 - O paradigma burocrático de administração pública 
caracteriza-se pelo preceito da separação entre 
política e administração, sendo regido pelos princí-
pios da legalidade, impessoalidade, imparcialidade, 
eqüidade, confidencialidade e confiabilidade. 

4 - O paradigma gerencial na administração pública 
caracteriza-se pela busca da produtividade e da 
qualidade dos bens e serviços públicos, e pela subs-
tituição do compromisso com o  poder pessoal, pelo 
compromisso com o exercício da cidadania plena, 
sem subordinar-se às ingerências da política. 

 

a) Somente o item 1 está correto. 
b) Somente os itens 1 e 2 estão corretos. 
c) Somente os itens 2 e 3 estão corretos. 
d) Somente os itens 3 e 4 estão corretos. 
e) Somente os itens 4 e 5 estão corretos. 

63- Um dos mais notáveis aspectos no processo de evolução 
do Estado são as estruturas institucionais que aos poucos 
se formaram e passaram a caracterizar  o aparelho do 
Estado nas democracias liberais modernas. Assinale, en-
tre as opções que se seguem, a única que não corres-
ponde ao enunciado acima. 

a) Exercício do poder político segundo ordenamentos 
jurídicos que se impõem não somente àqueles que 
prestam obediência, como os cidadãos, mas também 
àqueles que mandam. 

b) Formação de exércitos profissionais permanentes, 
subordinados ao chefe de Estado, cuja presença e 
potencial atuação é um dos elementos indispensáveis 
à caracterização do monopólio do uso da violência. 

c) Separação e independência dos Poderes que, não 
obstante, se fazem presentes uns na órbita dos 
demais mediante as faculdades de estatuir e de 
impedir. 

d) Formação do Estado Federativo, organizado se-
gundo os princípios da autonomia e da participação, 
cujas unidades se relacionam politicamente com a 
União por meio da representação parlamentar. 

e) Formação de burocracias públicas e separação entre 
a atividade política e a administração pública, sendo 
esta última formalmente regida pelo critério do co-
nhecimento técnico e pela ética da obediência. 
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64- Um dos aspectos mais relevantes do processo de reforma 
do Estado que vem ocorrendo desde a década de 80 em 
grande parte dos países ocidentais é a mudança do mo-
delo de gestão pública, do paradigma burocrático para o 
gerencial. Não se incluem entre os atributos característi-
cos do paradigma gerencial na administração pública os 
itens: 

1 - Ênfase na eliminação das rotinas, na flexibilidade dos 
procedimentos e na qualidade dos bens e serviços. 

2 -  A orientação para a busca de resultados em atendi-
mento às demandas dos cidadãos. 

3 - A responsabilização por resultados segundo critérios 
de prioridade política. 

4 - A profissionalização e capacitação contínua dos 
servidores públicos. 

5 - A gestão participativa, com o envolvimento dos 
membros das agências públicas e da sociedade na 
escolha dos seus dirigentes e na avaliação do de-
sempenho e dos resultados das atividades realiza-
das. 

 
a) 3 e 5 
b) 4 e 5 
c) 3 e 4 
d) 2 e 4 
e) 1 e 2 

65- Um dos mais importantes aspectos da discussão sobre a 
crise do Estado contemporâneo e sua transformação re-
fere-se ao “Estado de Bem-Estar Social”. Sobre esse 
tema, indique qual(is) item(ns) abaixo está(ão) correto(s), 
assinalando a opção correspondente. 

1 - Em resposta aos conflitos entre o capital e o trabalho 
no final do século XIX começou a surgir na Europa o 
Estado intervencionista, inicialmente envolvido com o 
financiamento e a administração de programas de 
seguro social, a exemplo da Prússia de Bismarck. 

2 - Desde a década de 30, o Estado Brasileiro vem 
adotando uma estratégia de Bem-Estar Social, ca-
racterizada pela universalização dos direitos sociais e 
pela intervenção na economia como planejador, 
promotor do desenvolvimento e produtor direto, 
segundo o modelo de substituição de importações. 

3 - O princípio fundamental do Estado de Bem-Estar 
Social é o da proteção universal, ou seja, indepen-
dentemente da renda, todos os cidadãos, como tais, 
têm o direito de ser protegidos contra situações de 
dependência ou vulnerabilidade de curta ou longa 
duração. 

4 - As primeiras formas de Estado de Bem-Estar Social 
visavam contra-arrestar o avanço do socialismo, por 
meio de políticas que conduziam a uma dependência 
do trabalhador frente ao Estado, estabeleciam novas 
bases de solidariedade e coesão social  e assegura-
vam  legitimidade necessária à estabilidade política. 

 
a) Somente o item 1 está correto. 
b) Somente os itens 1, 3 e 4 estão corretos. 

c) Somente o item 4 está correto. 
d) Somente os itens  1 e 3 estão corretos. 
e) Somente os itens 1, 2 e 3 estão corretos. 

66- A análise de questões relativas à governabilidade e à 
governança passa, entre outras coisas,  pela reflexão so-
bre os mecanismos de intermediação de interesses. Indi-
que quais das opções abaixo são Falsas (F) ou Verdadei-
ras (V) e depois assinale a resposta correta. 

(   ) O corporativismo consiste em um modelo de inter-
mediação de interesses múltiplos e variados, não 
competitivos, organizados a partir do Estado segundo 
um padrão orgânico, que visa estabelecer condições 
de governabilidade em sociedades democráticas 
complexas. 

(   ) Tanto nas sociedades tradicionais como nas moder-
nas, a construção da governabilidade e de gover-
nança envolve a administração de redes de lealdades 
pessoais marcadas pela assimetria e pela verticali-
dade, baseadas na troca de todo tipo de recursos 
públicos por legitimação e apoio. 

(   ) O neocorporativismo, arranjo específico de formação 
das opções políticas pelo Estado, tende a surgir nas 
sociedades onde as formas clássicas de intermedia-
ção de interesses amadureceram o bastante para 
gerar soluções estáveis para o conflito entre o capital 
e o trabalho. 

(   ) Embora os partidos políticos modernos tenham como 
referência da sua ação vínculos horizontais de classe 
ou de interesses, também neles os políticos profissio-
nais envolvem-se em redes de clientelas que tendem 
a se integrar e a operar  em uma posição subordi-
nada ao sistema político. 

 
a) F, F, F, F 
b) V, V, V, V 
c) F, F, F, V 
d) F, F, V, V 
e) V, F, F, V 

67- Os partidos políticos, instituições clássicas da democracia 
representativa, cumprem diversas funções políticas, mui-
tas delas também desempenhadas por outras instituições 
políticas. Uma dessas funções, porém, é atribuição exclu-
siva dos partidos políticos. Selecione-a entre as opções 
abaixo. 

a) Agregação e organização de interesses. 
b) Canalização e expressão de demandas. 
c) Competição eleitoral por cargos públicos. 
d) Participação da sociedade na formação das decisões 

políticas. 
e) Fiscalização e controle dos atos do governo. 
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68- Os partidos políticos e os sistemas eleitorais representam 
mecanismos essenciais ao funcionamento da democracia 
representativa. Sobre esse tema, indique que itens abaixo 
estão corretos, assinalando a opção correspondente. 

1 - Os sistemas eleitorais majoritários, que tomam a 
vontade da maioria dos eleitores como critério exclu-
sivo na distribuição dos cargos públicos e na forma-
ção das decisões políticas, levam, a longo prazo, à 
concentração do poder de orientação do Estado em 
poucos, mas amplos agrupamentos sociais. 

2 - Em todas as sociedades democráticas o progressivo 
desenvolvimento organizacional, a crescente com-
plexidade dos objetivos e das decisões, a profissiona-
lização e estabilização das lideranças levam os parti-
dos políticos ao exercício de um poder do tipo oligár-
quico. 

3 -  Os sistemas eleitorais proporcionais destinam-se a 
estabelecer a perfeita igualdade de voto e a dar a 
todos os eleitores o mesmo peso, de modo a admitir 
a representação política de todas as idéias, interes-
ses e necessidades de uma sociedade. 

4 - Os sistemas eleitorais proporcionais resolvem uma 
das grandes contradições da política nas sociedades 
complexas ao promover a representação da totali-
dade do sistema social com estabilização do suporte 
governamental. 

 
a) Somente 1, 2  e 3 estão corretos. 
b) Somente  2 e 3 estão corretos. 
c) Somente  1 e 2 estão corretos. 
d) Somente 1 e 3  estão corretos. 
e) Somente 1, 3 e 4 estão corretos. 

69- Sobre a emergência da questão social como campo de 
intervenção do Estado e a constituição dos direitos civis, 
políticos e sociais como parte dos elementos constituintes 
da cidadania na sociedade ocidental moderna, é possível 
afirmar que:  

a) a questão social desencadeou-se primeiramente nos 
países em desenvolvimento, onde a passagem da 
comunidade tradicional e da economia agrária para a 
sociedade economicamente organizada em torno da 
atividade industrial representou o fim de uma concep-
ção orgânica do Estado e da sociedade. 

b) a par dos direitos civis, os direitos políticos reforçam a 
separação entre as esferas do Estado e da socie-
dade, essencial para assegurar a legitimidade e para 
evitar crises de governabilidade nas democracias 
liberais. 

c) o exercício dos direitos civis, políticos e sociais no 
Brasil obedece a um padrão de cidadania regulada, 
no qual o reconhecimento desses direitos se dá de 
cima para baixo e seletivamente, conforme critérios 
específicos, entre os quais os de renda e raça aca-
bam reforçando a exclusão social. 

d) a conquista dos direitos sociais implicou, nos países 
desenvolvidos, uma ruptura das linhas demarcatórias 
entre a sociedade e o Estado e impôs a este último o 
imperativo de regular e intermediar os conflitos entre 
o capital e o trabalho. 

e) os limites da intervenção pública visando responder à 
questão social encontram-se no conflito de racionali-
dade entre duas funções do Estado contemporâneo: 
assegurar condições favoráveis à acumulação de 
capital e garantir condições para a coesão e o con-
senso social. 

70- No mundo contemporâneo, as políticas públicas são for-
muladas e implementadas em contextos de elevada com-
plexidade, que impõem grandes desafios às tentativas go-
vernamentais de responder às demandas da sociedade. 
Estudos recentes têm trazido novos esclarecimentos so-
bre a implementação das políticas públicas, expressos nas 
opções abaixo, exceto: 

a) a implementação consiste em um processo autô-
nomo em relação à formulação, envolvendo a to-
mada de decisões cruciais e não apenas a execução 
do que foi previamente formulado. 

b) a implementação envolve lidar com conflitos jurisdi-
cionais entre órgãos, ambigüidades legais, confusões 
e omissões de normas operacionais, além de ocorrer 
em contextos social, econômico ou político freqüen-
temente dotados de reduzida estabilidade. 

c) em diversas áreas, como aquelas que envolvem os 
agentes da burocracia em contato direto com os 
cidadãos, o espaço de discrição do agente executor é 
tão grande que a sua adesão pode representar uma 
das variáveis mais decisivas para o alcance dos 
objetivos de uma política. 

d) a implementação de uma política ou programa im-
plica a sua inserção em um sistema de relações 
complexo, onde mesmo as ações de obediência de 
um agente implementador aos comandos da instân-
cia coordenadora podem produzir resultados impre-
vistos e até mesmo indesejáveis. 

e) a implementação supõe a existência de objetivos 
claramente definidos e de uma metodologia apropri-
ada para alcançá-los; a partir daí se organizam rela-
ções coordenadas entre tomadores de decisão e 
implementadores situados em diferentes posições na 
máquina governamental. 
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DIREITO: 

CONSTITUCIONAL 

71- Sobre teoria geral do Estado, processo evolutivo do ente 
estatal, poderes e funções do Estado e formas de governo 
e de Estado, assinale a única opção correta. 

a) O Estado moderno de tipo europeu, quando do seu 
surgimento, tinha como características próprias: ser 
um Estado nacional, correspondente a uma nação ou 
comunidade histórico-cultural, possuir soberania e ter 
por uma de suas bases o poder religioso. 

b) O poder político ou poder estatal é o instrumento de 
que se vale o Estado moderno para coordenar e 
impor regras e limites à sociedade civil, sendo a 
delegabilidade uma das características fundamentais 
desse poder. 

c) A função executiva, uma das funções do poder polí-
tico, pode ser dividida em função administrativa e 
função de governo, sendo que esta última comporta 
atribuições políticas, mas não comporta atribuições 
co-legislativas. 

d) Forma de governo diz respeito ao modo como se 
relacionam os poderes, especialmente os Poderes 
Legislativo e Executivo, sendo os Estados, segundo a 
classificação dualista de Maquiavel, divididos em 
repúblicas ou monarquias. 

e) A divisão fundamental de formas de Estados dá-se 
entre Estado simples ou unitário e Estado composto 
ou complexo, sendo que o primeiro tanto pode ser 
Estado unitário centralizado como Estado unitário 
descentralizado ou regional. 

72- Sobre teoria geral da Constituição, eficácia e significado da 
Constituição, conceito de norma constitucional e princípio 
hierárquico das normas, assinale a única opção correta. 

a) Na concepção de constituição em seu sentido polí-
tico, formulada por Carl Schmmitt, há uma identidade 
entre o conceito de constituição e o conceito de leis 
constitucionais, uma vez que é nas leis constitucio-
nais que se materializa a decisão política fundamen-
tal do Estado. 

b) Pela função da constituição de legitimação da ordem 
política, as normas constitucionais devem definir as 
competências e os limites do poder político, atribuir o 
seu exercício a um órgão específico, e estabelecer o 
grau de independência entre esses órgãos e a exata 
extensão da interferência de um sobre o outro. 

c) Uma norma constitucional de eficácia limitada não 
produz seus efeitos essenciais com a sua simples 
entrada em vigor, porque o legislador constituinte não 
estabeleceu sobre a matéria, objeto de seu conteúdo, 
uma normatividade suficiente, deixando essa tarefa 
para o legislador ordinário ou para outro órgão do 
Estado. 

d) Em razão da superioridade hierárquica da lei com-
plementar sobre a lei ordinária, a disciplina de uma 
matéria, por lei complementar, ainda que ela não 
esteja reservada a essa espécie de instrumento 
normativo, impede que ela venha a ser disciplinada 
de forma distinta em lei ordinária. 

e) Os tratados internacionais, dentro da hierarquia das 
normas, serão sempre equiparados à lei ordinária. 

73- Sobre controle de constitucionalidade, assinale a única 
opção correta. 

a) Caberá recurso extraordinário da decisão de Tribunal 
que declarar a inconstitucionalidade de lei federal ou 
que julgar válida lei estadual ou municipal contestada 
em face de lei federal. 

b) Da decisão, em representação de inconstitucionali-
dade, proposta perante Tribunal de Justiça, que 
considerar inconstitucional uma lei municipal, con-
testada em face de dispositivo da constituição esta-
dual que é mera reprodução de dispositivo da cons-
tituição federal, caberá, segundo a jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal, recurso extraordinário. 

c) As decisões definitivas de mérito, proferidas pelo 
Supremo Tribunal Federal, nas ações diretas de in-
constitucionalidade produzirão, por força de expressa 
determinação constitucional, eficácia contra todos e 
efeito vinculante, relativamente aos demais Poderes 
e à administração pública direta e indireta, nas esfe-
ras federal, estadual e municipal. 

d) No recurso extraordinário, o recorrente deverá de-
monstrar a repercussão geral das questões constitu-
cionais discutidas no caso, para que o Supremo 
Tribunal Federal examine a admissão do recurso, só 
sendo admitido o recurso que obtiver manifestação 
favorável de dois terços dos membros do Tribunal. 

e) É cabível a ação declaratória de constitucionalidade 
em relação à lei ou ato normativo federal ou estadual, 
tendo legitimidade para a sua propositura, apenas, o 
Presidente da República, o Procurador-Geral da 
República e as Mesas do Senado Federal e da Câ-
mara dos Deputados. 
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74- Sobre direitos individuais, coletivos e sociais e processo 
legislativo brasileiro, assinale a única opção correta. 

a) As associações não poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas, havendo a necessidade de decisão 
judicial, transitada em julgado, para a simples sus-
pensão de suas atividades. 

b) O princípio da anterioridade nonagesimal, direito 
individual do contribuinte, não se aplica ao imposto de 
renda. 

c) A possibilidade das entidades associativas de repre-
sentar seus filiados judicial ou extrajudicialmente não 
se estende às associações de segundo grau, as 
quais têm como filiadas outras associações. 

d) É vedada a edição de medida provisória sobre maté-
ria relativa a créditos adicionais e suplementares, 
salvo para atender a despesas imprevisíveis e ur-
gentes. 

e) Tendo o presidente da República enviado ao Con-
gresso Nacional um projeto de lei que cria o Código 
de Direito Administrativo Federal e já tendo a propo-
sição sido aprovada na Câmara dos Deputados, 
poderá o presidente pedir urgência constitucional 
para esse projeto de lei, o qual deverá ser votado 
pelo Senado Federal no prazo máximo de quarenta e 
cinco dias contado do recebimento do pedido, sob 
pena de sobrestarem-se todas as demais delibera-
ções legislativas dessa Casa Legislativa. 

75- Sobre os princípios fundamentais, repartição de competên-
cias entre os entes federativos e bens da União, assinale a 
única opção correta. 

a) A obrigação de prestar contas, que tem por conse-
qüência a existência de sistemas de controle interno 
e externo da União, dos Estados e dos Municípios, é 
um elemento essencial do princípio federativo, o qual 
é adotado como princípio fundamental da República 
Federativa do Brasil. 

b) A Constituição Federal de 1988, ao estabelecer que 
compete à União legislar sobre diretrizes e bases da 
educação nacional (art. 22, XXIV), combina a técnica 
de enumeração de poderes da União com a técnica 
de estabelecimentos de setores concorrentes, o que 
assegura uma competência legislativa suplementar 
para os Estados. 

c) A criação de novos municípios, a partir do desmem-
bramento de áreas de um município já existente, que 
será precedida de consulta prévia às populações 
interessadas, somente será possível quando a União 
editar lei complementar disciplinando a forma de 
apresentação e publicação do Estudo de Viabilidade 
Municipal. 

d) Os potenciais de energia hidráulica localizados em 
rios estaduais são bens estaduais, assegurando a 
Constituição a possibilidade de exploração desses 
bens pela União, desde que demonstrado o interesse 
público e assegurada ao Estado a participação no 
resultado da exploração ou a compensação finan-
ceira por essa exploração. 

e) Por expressa determinação constitucional, na organi-
zação político-administrativa da República Federativa 
do Brasil, é assegurada soberania à União e autono-
mia aos Estados, Distrito Federal e Municípios. 

 
ADMINISTRATIVO 

76- Tratando-se da Administração Pública brasileira, assinale a 
afirmativa falsa. 

a) É possível a constituição de uma empresa pública 
federal, regida pelo direito privado, tendo a União 
Federal a totalidade de seu capital social. 

b) Em virtude da Emenda Constitucional nº 32/2001, 
introduziu-se a figura do decreto autônomo na orga-
nização administrativa brasileira. 

c) As organizações sociais, uma vez celebrado o res-
pectivo contrato de gestão com o órgão supervisor, 
passam a integrar a administração descentralizada. 

d) As agências reguladoras têm natureza autárquica, 
sob o regime jurídico-administrativo. 

e) As fundações públicas de direito público, de natureza 
autárquica, não se submetem aos órgãos de controle 
fundacional do Ministério Público. 

77-  Considerando-se o regime previdenciário do servidor 
público, previsto na Constituição Federal, assinale a afir-
mativa falsa. 

a) O servidor ocupante exclusivamente de cargo tempo-
rário será vinculado ao regime geral de previdência 
social. 

b) A redução dos requisitos gerais de idade e tempo de 
contribuição, previstos para os servidores públicos 
em geral, serão reduzidos em cinco anos para o 
servidor professor do ensino fundamental, médio e 
superior. 

c) É vedada a contagem de tempo de contribuição 
fictício. 

d) É possível a adoção, em lei complementar, de requi-
sitos e critérios diferenciados para a concessão de 
aposentadoria a servidores que exerçam atividades 
que prejudiquem a saúde. 

e) A aposentadoria compulsória se dá aos setenta anos 
de idade, com proventos proporcionais ao tempo de 
contribuição. 
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78- A inovação na prestação de serviços públicos no Brasil é a 
recente legislação sobre PPP – parceria público-privada. 

Por essa norma, entende-se por concessão patroci-
nada: 
 
a) a concessão de serviços públicos ou de obras públi-

cas, de que trata a Lei nº 8.987/95, quando envolver, 
adicionalmente à tarifa cobrada dos usuários contra-
prestação pecuniária do parceiro público ao parceiro 
privado. 

b) o contrato de prestação de serviços de que a Admi-
nistração Pública seja a usuária direta ou indireta, 
ainda que envolva execução de obra ou fornecimento  
ou instalação de bens. 

c) a concessão comum, abrangida pela Lei nº 8.987/95, 
que não envolve a contraprestação pecuniária do 
parceiro público ao parceiro privado. 

d) a concessão de serviços ou de obras públicas, regi-
das pela Lei nº 8.987/95, quando envolver, adicional-
mente ao recebimento da tarifa cobrada pelo usuário, 
o pagamento de contraprestação do parceiro privado 
ao parceiro público. 

e) o contrato de prestação de serviços ou de obras 
públicas, nos quais o parceiro privado é patrocinado 
por um terceiro, entidade financeira, nacional ou 
internacional, com responsabilidade de pagamento 
pelo parceiro público. 

79- A modalidade de licitação “pregão”, instituída pela Lei 
Federal nº 10.520/02, destina-se a: 

a) contratação de obras, serviços e compras de pe-
queno valor. 

b) aquisição de bens de uso permanente. 
c) contratação de serviços continuados. 
d) aquisição de bens e serviços e contratação de obras 

de reforma. 
e) aquisição de bens e serviços comuns. 

 

 

 

 

 

 

 

 

80- Relacionando o estudo do ato administrativo com o do 
regime jurídico-administrativo, assinale no rol de princípios 
abaixo aquele que mais se coaduna com a imposição de 
limites ao atributo de auto-executoriedade do ato adminis-
trativo: 

a) finalidade 
b) moralidade 
c) publicidade 
d) proporcionalidade 
e) motivação 
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TABELAS UTILIZÁVEIS NA SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DE MATEMÁTICA FINANCEIRA 
 

TABELA I  FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL         -      an = (1 + i)n 
 

 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18% 
1 1,010000 1,020000 1,030000 1,040000 1,050000 1,060000 1,070000 1,080000 1,090000 1,100000 1,120000 1,150000 1,180000
2 1,020100 1,040400 1,060900 1,081600 1,102500 1,123600 1,144900 1,166400 1,188100 1,210000 1,254400 1,322500 1,392400
3 1,030301 1,061208 1,092727 1,124864 1,157625 1,191016 1,225043 1,259712 1,295029 1,331000 1,404928 1,520875 1,643032
4 1,040604 1,082432 1,125508 1,169858 1,215506 1,262476 1,310796 1,360488 1,411581 1,464100 1,573519 1,749006 1,938777
5 1,051010 1,104081 1,159274 1,216652 1,276281 1,338225 1,402552 1,469329 1,538624 1,610510 1,762341 2,011357 2,287758

6 1,061520 1,126162 1,194052 1,265319 1,340095 1,418519 1,500730 1,586874 1,677100 1,771561 1,973822 2,313061 2,699554
7 1,072135 1,148685 1,229873 1,315931 1,407100 1,503630 1,605781 1,713824 1,828039 1,948717 2,210681 2,660020 3,185474
8 1,082856 1,171659 1,266770 1,368569 1,477455 1,593848 1,718186 1,850930 1,992562 2,143588 2,475963 3,059023 3,758859
9 1,093685 1,195092 1,304773 1,423311 1,551328 1,689478 1,838459 1,999004 2,171893 2,357947 2,773078 3,517876 4,435454

10 1,104622 1,218994 1,343916 1,480244 1,628894 1,790847 1,967151 2,158925 2,367363 2,593742 3,105848 4,045558 5,233835

11 1,115668 1,243374 1,384233 1,539454 1,710339 1,898298 2,104852 2,331639 2,580426 2,853116 3,478549 4,652391 6,175926
12 1,126825 1,268242 1,425760 1,601032 1,795856 2,012196 2,252191 2,518170 2,812665 3,138428 3,895975 5,350250 7,287592
13 1,138093 1,293606 1,468533 1,665073 1,885649 2,132928 2,409845 2,719623 3,065804 3,452271 4,363493 6,152787 8,599359
14 1,149474 1,319479 1,512589 1,731676 1,979931 2,260903 2,578534 2,937193 3,341727 3,797498 4,887112 7,075706 10,147244
15 1,160969 1,345868 1,557967 1,800943 2,078928 2,396558 2,759031 3,172169 3,642482 4,177248 5,473565 8,137061 11,973748

16 1,172578 1,372786 1,604706 1,872981 2,182874 2,540351 2,952164 3,425942 3,970306 4,594972 6,130393 9,357621 14,129022
17 1,184304 1,400241 1,652847 1,947900 2,292018 2,692772 3,158815 3,700018 4,327633 5,054470 6,866040 10,761264 16,672246
18 1,196147 1,428246 1,702433 2,025816 2,406619 2,854339 3,379932 3,996019 4,717120 5,559917 7,689966 12,375453 19,673251

TABELA II            FATOR DE VALOR ATUAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS IGUAIS           -          
( )

( )
a

i

i i
n i

n

n
¬ =

+ −

× +

1 1

1
 

 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18% 
1 0,990099 0,980392 0,970874 0,961538 0,952381 0,943396 0,934579 0,925926 0,917431 0,909091 0,892857 0,869565 0,847457
2 1,970395 1,941561 1,913469 1,886094 1,859410 1,833393 1,808018 1,783265 1,759111 1,735537 1,690051 1,625709 1,565642
3 2,940985 2,883883 2,828611 2,775091 2,723248 2,673012 2,624316 2,577097 2,531295 2,486852 2,401831 2,283225 2,174273
4 3,091965 3,807728 3,717098 3,629895 3,545951 3,465105 3,387211 3,312127 3,239720 3,169865 3,037349 2,854978 2,690062
5 4,853431 4,713459 4,579707 4,451822 4,329476 4,212364 4,100197 3,992710 3,889651 3,790787 3,604776 3,352155 3,127171

6 5,795476 5,601431 5,417191 5,242137 5,075692 4,917324 4,766539 4,622879 4,485918 4,355261 4,111407 3,784482 3,497602
7 6,728194 6,471991 6,230283 6,002054 5,786373 5,582381 5,389289 5,206370 5,032953 4,868419 4,563756 4,160420 3,811527
8 7,651678 7,325481 7,019692 6,732745 6,463213 6,209794 5,971298 5,746639 5,534819 5,334926 4,967640 4,487321 4,077566
9 8,566017 8,162237 7,786109 7,435331 7,107821 6,801692 6,515232 6,246888 5,995247 5,759024 5,328250 4,771584 4,303022

10 9,471304 8,982585 8,530203 8,110896 7,721735 7,360087 7,023581 6,710081 6,417657 6,144567 5,650223 5,018768 4,494086

11 10,367628 9,786848 9,252624 8,760477 8,306414 7,886874 7,498674 7,138964 6,805190 6,495061 5,937699 5,233712 4,656005
12 11,255077 10,575341 9,954004 9,385074 8,863251 8,383844 7,942686 7,536078 7,160725 6,813692 6,194374 5,420619 4,793225
13 12,133740 11,348374 10,634955 9,985648 9,393573 8,852683 8,357650 7,903776 7,486904 7,103356 6,423548 5,583147 4,909513
14 13,003703 12,106249 11,296073 10,563123 9,898641 9,294984 8,745468 8,244237 7,786150 7,366687 6,628168 5,724475 5,008062
15 13,865052 12,849263 11,937935 11,118387 10,379658 9,712249 9,107914 8,559478 8,060688 7,606079 6,810864 5,847370 5,091578

16 14,717874 13,577709 12,561102 11,652295 10,837769 10,105895 9,446648 8,851369 8,312558 7,823708 6,973986 5,954235 5,162354
17 15,562251 14,291872 13,166118 12,165669 11,274066 10,477259 9,763223 9,121638 8,543631 8,021553 7,119630 6,047161 5,222334
18 16,398268 14,992031 13,753513 12,659297 11,689587 10,827604 10,059087 9,371887 8,755625 8,201412 7,249670 6,127966 5,273164

TABELA III     FATOR DE ACUMULAÇÃO DE CAPITAL DE UMA SÉRIE DE PAGAMENTOS IGUAIS   -   ( )S
i
in i

n
¬ =

+ −1 1
 

 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 15% 18% 
1 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000 1,000000
2 2,010000 2,020000 2,030000 2,040000 2,050000 2,060000 2,070000 2,080000 2,090000 2,100000 2,120000 2,150000 2,180000
3 3,030100 3,060400 3,090900 3,121600 3,152500 3,183600 3,214900 3,246400 3,278100 3,310000 3,374400 3,472500 3,572400
4 4,060401 4,121608 4,183627 4,246464 4,310125 4,374616 4,439943 4,506112 4,573129 4,641000 4,779328 4,993375 5,215432
5 5,101005 5,204040 5,309136 5,416322 5,525631 5,637093 5,750739 5,866601 5,984710 6,105100 6,352847 6,742381 7,154210

6 6,152015 6,308121 6,468410 6,632975 6,801913 6,975318 7,153291 7,335929 7,523334 7,715610 8,115189 8,753738 9,441968
7 7,213535 7,434283 7,662462 7,898294 8,142008 8,393837 8,654021 8,922803 9,200434 9,487171 10,089012 11,066799 12,141522
8 8,285670 8,582969 8,892336 9,214226 9,549109 9,897468 10,259802 10,636627 11,028474 11,435888 12,299693 13,726819 15,326996
9 9,368527 9,754628 10,159106 10,582795 11,026564 11,491316 11,977989 12,487558 13,021036 13,579477 14,775656 16,785842 19,085855

10 10,462212 10,949721 11,463879 12,006107 12,577892 13,180795 13,816448 14,486562 15,192930 15,937424 17,548735 20,303718 23,521309

11 11,566834 12,168715 12,807795 13,486351 14,206787 14,971642 15,783599 16,645487 17,560293 18,531167 20,654583 24,349276 28,755144
12 12,682503 13,412090 14,192029 15,025805 15,917126 16,869941 17,888451 18,977126 20,140720 21,384284 24,133133 29,001667 34,931070
13 13,809328 14,680331 15,617790 16,626837 17,712983 18,882137 20,140643 21,495296 22,953384 24,522712 28,029109 34,351917 42,218663
14 14,947421 15,973938 17,086324 18,291911 19,598632 21,015066 22,550488 24,214920 26,019189 27,974983 32,392602 40,504705 50,818022
15 16,096895 17,293417 18,598914 20,023587 21,578563 23,275970 25,129022 27,152114 29,360916 31,772481 37,279714 47,580411 60,965266

16 17,257864 18,639285 20,156881 21,824531 23,657492 25,672528 27,888053 30,324283 33,003398 35,949730 42,753280 55,717472 72,939014
17 18,430443 20,012071 21,761588 23,697512 25,840366 28,212880 30,840217 33,750225 36,973704 40,544703 48,883674 65,075093 87,068036
18 19,614747 21,412312 23,414435 25,645413 28,132384 30,905652 33,999035 37,450244 41,301338 45,599173 55,749715 75,836357 103,740283
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Tabela IV        FATOR DE ATUALIZAÇÃO DE CAPITAL  - 
1 1

(1 )nan i
=

+
 

n 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 
1 0,99010 0,98039 0,97087 0,96154 0,95238 0,94340 0,93458 0,92593 0,91743 0,90909 
2 0,98030 0,96117 0,94260 0,92456 0,90703 0,89000 0,87344 0,85734 0,84168 0,82645 
3 0,97059 0,94232 0,91514 0,88900 0,86384 0,83962 0,81630 0,79383 0,77218 0,75131 
4 0,96098 0,92385 0,88849 0,85480 0,82270 0,79209 0,76290 0,73503 0,70843 0,68301 
5 0,95147 0,90573 0,86251 0,82193 0,78353 0,74726 0,71299 0,68058 0,64993 0,62092 
6 0,94205 0,88797 0,83748 0,79031 0,74622 0,70496 0,66634 0,63017 0,59627 0,56447 
7 0,93272 0,87056 0,81309 0,75992 0,71068 0,66506 0,62275 0,55349 0,54703 0,51316 
8 0,92348 0,85349 0,78941 0,73069 0,67684 0,62741 0,58201 0,54027 0,50187 0,46651 
9 0,91434 0,83676 0,76642 0,70259 0,64461 0,59190 0,54393 0,50025 0,46043 0,42410 

10 0,90529 0,82035 0,74409 0,67556 0,61391 0,55839 0,50835 0,46319 0,42241 0,38554 
11 0,89632 0,80426 0,72242 0,64958 0,58468 0,52679 0,47509 0,42888 0,38753 0,35049 
12 0,88745 0,78849 0,70138 0,62460 0,55684 0,49697 0,44401 0,39711 0,35553 0,31863 
13 0,87866 0,77303 0,68095 0,60057 0,53032 0,46884 0,41496 0,36770 0,32618 0,28966 
14 0,86996 0,75788 0,66112 0,57748 0,50507 0,44230 0,38782 0,34046 0,29925 0,26333 
15 0,86135 0,74301 0,64186  0,55526 0,48102 0,41727 0,36245 0,31524 0,27454 0,23939 
16 0,85282 0,72845 0,62317 0,53391 0,45811 0,39365 0,33873 0,29189 0,25187 0,21763 
17 0,84438 0,71416 0,60502 0,51337 0,43630 0,37136 0,31657 0,27027 0,23107 0,19784 
18 0,83602 0,70016 0,58739 0,49363 0,41552 0,35034 0,29586 0,25025 0,21199 0,17986 
19 0,82774 0,68643 0,57029 0,47464 0,39573 0,33051 0,27651 0,23171 0,19449 0,16351 
20 0,81954 0,67297 0,55368 0,45639 0,37689 0,31180 0,25842 0,21455 0,17843 0,14864 
21 0,81143 0,65978 0,53755 0,43883 0,35894 0,29416 0,24151 0,19866 0,16370 0,13513 
22 0,80340 0,64684 0,52189 0,42196 0,34185 0,27751 0,22571 0,18394 0,15018 0,12285 
23 0,79544 0,63416 0,50669 0,40573 0,32557 0,26180 0,21095 0,17032 0,13771 0,11168 
24 0,78757 0,62172 0,49193 0,39012 0,31007 0,24698 0,19715 0,15770 0,12640 0,10153 
25 0,77977 0,60953 0,47761 0,37512 0,29530 0,23300 0,18425 0,14602 0,11597 0,09230 
26 0,77205 0,59758 0,46369 0,36069 0,28124 0,21981 0,17220 0,13520 0,10639 0,08391 
27 0,76440 0,58586 0,45019 0,34682 0,26785 0,20737 0,16093 0,12519 0,09761 0,07628 
28 0,76684 0,57437 0,43708 0,33348 0,25509 0,19563 0,15040 0,11591 0,08955 0,06934 
29 0,74934 0,56311 0,42435 0,32065 0,24295 0,18456 0,14056 0,10733 0,08215 0,06304 
30 0,74192 0,55207 0,41199 0,30832 0,23138 0,17411 0,13137 0,09935 0,07537 0,05731 
31 0,73458 0,54125 0,39999 0,29646 0,22036 0,16425 0,12277 0,09202 0,06915 0,05210 
32 0,72730 0,53063 0,38834 0,28506 0,20987 0,15496 0,11474 0,08520 0,06344 0,04736 
33 0,72010 0,52023 0,37703 0,27409 0,19987 0,14619 0,10723 0,07889 0,05820 0,04306 
34 0,71297 0,51003 0,36604 0,26355 0,19035 0,13791 0,10022 0,07305 0,05339 0,03914 
35 0,70591 0,50003 0,35538 0,25342 0,18129 0,13011 0,09366 0,06763 0,04899 0,03558 
36 0,69892 0,49022 0,34503 0,24367 0,17266 0,12274 0,08754 0,06262 0,04494 0,03235 
37 0,69200 0,48061 0,33498 0,23430 0,16444 0,11579 0,08181 0,05799 0,04123 0,02941 
38 0,68515 0,47119 0,32523 0,22529 0,15661 0,10924 0,07646 0,05369 0,03783 0,02673 
39 0,67837 0,46195 0,31575 0,21662 0,14915 0,10306 0,07146 0,04971 0,03470 0,02430 
40 0,67165 0,45289 0,30656 0,20829 0,14205 0,09722 0,06678 0,04603 0,03184 0,02209 
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